PELI KﬁN AXIALNI PISTOVE HYDROMOTORY

: Vg: 16, 25, 40, 63 cm”?
VRCHLABI MRAK 6 510 MPa |n: 53200 min w‘

Konstantni gometricky objem
Plynula regulace otacek
Maly moment setrvacnosti
Reverzace

Maly zastavény prostor
Montazni poloha libovolna

e POPIS KONSTRUKCE A FUNKCE

Hydromotory MRAK 6 Isou uréeny pro rotacni pohony s vysokymi naroky na rozsah otac¢ek a krouticich momenta.
Jsou pouzitelné pro oba sméry otaeni a mohou byt reverzovany i pfi zatizeni. Konstrukce motorli umoznuje i jejich
pouZiti v oblasti nizkych otacek, avSak rovnomérnost ota€eni je silné zavisla na vlastnostech zatéze.

Jsou dodavany ve ¢tyfech velikostech geometrickych objem(l a v péti provedenich.

ISSSSNN

NN

oIS
I

Hydromotor je proveden s axialnimi pisty a Sikmou valivé uloZenou deskou. Pisty sa pohybuji v bronzovych
pouzdrech ocelového rotoru, ktery je svym drazkovym otvorem suvné uloZen na hfideli. PUsobenim tlakové kapaliny
pfivadéné vstupem A pies rozdélovag (1) na Celo pistu (2) dochazi k pohybu pistu proti otoéné uloZzené Sikmé desce
(3). Pri tomto pohybu pist kopiruje sklon Sikmé desky a zarover unasi rotor (4) a vystupni hfidel hydromotoru (5).
Po vysunuti pistu a tim i oto€eni rotoru propoji rozdélovac (1) prostor pod pistem s vystupem B. Otaenim rotoru je
pist zasunovan do rotoru a olej pod pistem je vytlatovam do vystupu B.

Plynulé otaceni rotoru zajistuje celkem sedm pistu.

PFi zaméné pfivodl A a B dojde ke zméné smyslu otaceni hfidele hydromotoru.

Vystup L slouzi pro odvod svodového pratoku kapaliny z vnitfniho prostoru hydromotoru.

Dimenzovani a uloZeni hfidele motoru umoZiuji pfidavné zatizeni vnéjsi radialni silou, nepfipousti se vdak Zadné
zatizeni axialni ( viz pfislusna tabulka ).

Zadni konec htidele ( provedeni 2 a 4 ) nesmi byt zatéZovan ani radialni, ani axialni silou.

(e




e ROZMEROVY NACRT

Provedeni 2 - radialni pfipoje, prubézny hfidel

B5

e~
VI
D6
D5

Si/an\
-
(o)

B6

Ad A2
Ay
A1l A2 A3 A4 B5 B6 D D5 D6 D9 E3 E4
MRAKG-16-1 18 58 68 30 22 28 100 28 M22x1,5 16 j6 5e7 18,1-0,2
MRAKG6-25-1 20 62 70 30 22 28 122 28 M22x1,5 16 j6 5e7 18,1-0,2
MRAKG6-40-1 22 22 74 30 22 28 136 33 M27x2 16 j6 5e7 18,1-0,2
MRAKG6-63-1 25 74 85 38 22 36 162 40 M33x2 20j6 6 e7 22,5-0,2

Provedeni 3 - axialni pfipoje

A2

@D10
D9

2,

aD
D5
D6
N
|
(o)
W

Al

A1 A2 D D5 D6 D9 D10 E4 E5
MRAKG-16-1 58 68 100 28 M22x1,5 M12x1,5 21 29 56
MRAKG-25-1 62 70 122 28 M22x1,5 M12x1,5 21 39 60
MRAKG-40-1 64 74 136 33 M27x2 M12x1,5 21 44 70
MRAKG-63-1 74 85 162 40 M33x2 M12x1,5 21 50 90




e PROVOZNI PODMINKY

. Pouzivat pracovni oleje o viskozité 20 az 60 mm s .,

.Provadét pravidelné vymény oleje a filtr( ( prvni vyména po 500 hodinach provozu, dal$i po 1500 az 2000 h ).

. Pfed prfipojenim hydromotoru je tfeba cely obvod dukladné proplachnout za pouziti filtrd do 16 m. Pfi provozu
tuto hodnotu Cistoty zarucit na vstupu do hydromotoru.

4. Pfipevnéni hydromotoru se provadi pomoci Sroubl k pfirubé s centraznim vodicim priimérem. Spojeni hfidele s
hnanym strojem musi byt provedeno spojkou, vylu€ujici pfipadné axialni i radialni zatiZzeni hfidele.

5. Pred spusténim hydromotoru je tfeba zkontrolovat, resp. naplnit cely jeho vnitini prostor olejem. Provede se po
odzatkovani jednoho z otvorud na plasti hydromotoru, ktery potom slouzi pro odvadéni svodového prutoku. PFi
montazi hydromotoru je tfeba dbat, aby otvor svodového pritoku byl pfi horozontalni poloze umistén nahore. PFi
vertikalni poloze musi byt potrubi pro odvod svodového pritoku vedeno tak, aby cely vnitini prostor hydromotoru
zUstal stale zapInén olejem.

6. Obvod musi byt fadné odvzdusnén.

7.Dodrzovat stanovenou hodnotu teploty oleje. V pfipadé, Ze teplota ojeje mlize pfekrocit +60°C, je nutno zajistit
chlazeni.

8. NepiekraCovat stanovenou hodnotu provozniho tlaku. Pfi tlakovych razech nepfekracovat stanovenou hodnotu
maximalniho tlaku.

9. Hydromotor provozovat v doporuéeném rozsahu otacek.

10. Hydromotor ma nekryty vystupni hfidel s rotacnim pohybem. Pfipeviiuje se pomoci spojky k pohonu. Je nutné
dbat bezpecnostnich predpist a opatfeni vztahujicich se na rotujici soucasti stroju.

o CHARAKTERISTIKY

Teoreticky kroutici moment v zavislosti na tlak. spadu

-

w N

120 63
110
100 / Teoretické otacky v zavislosti na pritoku
— 90
£ / 3200 7
= 80 3000
g 40
S 70 / 2500 /
c 60 _
= "= 2000
o £
£ 50 / 25 é o //
> - ™,
S 40 < 1500
"% / 9 Vs ]
R L © 1000
20 S //
o
10 ol g 500 e
/ = /
0 0
0 2 4 6 8 10 12 0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 110 120 130
Tlakovy spad [MPal] Pritok [dm®min™

o ZARUCNI PODMINKY

Zaruéni doba na hydromotory je 2 roky za téchto dodrZzenych zakladnich podminek:

- nebyly pfekro€eny maximalni otacky hydromotoru - hydromotor nebyl demontovan

- nebyl pfekraovan provozni tlak - pojistny ventil v obvodu zajisti nepfekro¢eni maximalniho
- byla dodrzena predepsana filtrace ojeje povoleného tlaku

- byla provedena spravna montaz spojky bez prekro¢eni - odvod svodového priitoku nebyl poddimenzovan tak, aby

povoleného axialniho a radialniho zatizeni hfidele tlak v télese hydromotoru mohl prekrocit 0,1 MPa




e ROZMEROVY NACRT

(Rozméry v mm)

Provedeni 1 - radialni pfipoje

A3

B6

B1

| |
. |9 B2 BS
L” @D10
S L C\ 5 | a P
- = Q R4 - B Q -
& J S S
A1
A2
D9 B
@D10 B3 B4
A
i, @gﬁ:\ L
TN
D N\ E
\
—— —
\ m o| 8 o o
+ ) }_|| P18 gmoo ﬂl . =
I . oo
> = vy >
c
450 )
A A1 A2 A3 B B1 B2 B3 B4 B5 B6 C D D1 D2
MRAKG6-16-1 222 18 58 68 28 7 22 15 36 3 28 98 100 80 h8 16 6
MRAKG6-25-1 257 20 62 70 36 9 28 14 46 5 30 115 122 100 h8 20j6
MRAKG6-40-1 280 22 22 74 42 9 32 20 52 6 26 130 136 112 h8 256
MRAK6-63-1 325 25 74 85 42 9 36 17 52 4 32 145 162 125 h8 256
D3 D4 D5 D6 D7 D8 D9 D10 E1 E2 E3
MRAKG6-16-1 9 103%0,15 28 M22x1,5 88 124 M12x1,5 21 5e7 18,1-0,2 46
MRAKG6-25-1 11 125+0,15 28 M22x1,5 105 145 M12x1,5 21 6 e7 22,5-,02 55
MRAKG6-40-1 11 140+0,15 33 M27x2 120 165 M12x1,5 21 8e7 27,9-0,2 61
MRAKG6-63-1 14 160+0,15 40 M33x2 140 190 M12x1,5 21 8e7 27,9-0,2 72




MRAK 6 -

e TYPOVY KLIC

Axialni pistovy hydromotor s
konstantnim geometrickym objemem

Geometricky objem

16 cm®
25 cm?®
40 cm®

63 cm®

16
25
40
63

Radialni pfipoje
Radialni pfipoje, prabézny hridel
Axialni pfipoje

Radialni pfipoje, plocha pro napajeci desku
servoventilu ( jen velikosti 16, 25 a 40)

Ol ~ROLON—

Axialni pfipoje, plocha pro napajeci desku
servoventilu ( jviz rozmérové nacrty )

o ZAKLADNI PARAMETRY

MRAK 6-16 MRAK 6-25 MRAK 6-40 MRAK 6-63
Geometricky objem cm?® 14,96 24,52 39,36 62,46
Jmenovity tlak MPa 10
Max. tlak MPa 12
Jmenovity kroutici moment pfip an Nm 21 34 56 90
Dovolené zatizeni zadniho hfidele ( prov. 2) Nm 21 25 25 40
Rozbé&hovy moment pfi p Nm 18 30 50 75
Jmenovité otacky min”"! 1920 1920 1500 1500
Min. ota&ky min"' 10 8 6 5
Max. otacky min™! 3200 2600 2200 2000
Max. kolisani otacek pfin ( bez zatizeni') % 10
Moment setrva&nosti kgm?x10-3 0,9 2,3 4 10
Celkova ucinnost pfip an % 87 86 88 87
Tlakova kapalina Mineralni olej *
Rozsah provozni teploty kapaliny °C -20 az 60
Rozsah provozni teploty okoli °C -20 az 50
Rozsah procovni viskozity mm?s " 10 az 400
Pozadovana filtrace pm 16
Hmotnost ( bez kapaliny ) kg 53 8,8 11,3 19,1
* Doporucené oleje: OH-HV 32, OH-HV 46, OH-HM 32, OH-HM 46, OH-HM 68, OT-TB 32, AMG 10
f
Vnéjsi zatizeni hridele
Tabulka uvadi max. pfipustné radialni a axialni zatizeni hfidele R
MRAK 6-16 MRAK 6-25 MRAK 6-40 MRAK 6-63
Frmax [N] 400 800 1600 2000
Famax [NI 0 0 0 0 X/2 X2
Zadni vyvod htidele ( prov. 2 ) nesmi byt zatiZzen radialnimi ani axialnimi silami X




e ROZMEROVY NACRT

Provedeni 4 - radialni pfipoje, plocha pro napajeci desku servoventilu

A2

6510,1

©

©

%

@

1740,2

22,2+0,2

A3

45,5+0,1

anl!

RiZy/\/m

©60+0,1

@1296
\

N

A1

16
50 M12x1,5
T 1

@21

%_
%
>

—

|

N

N

A1
MRAKG-16-1 80
MRAKG-25-1 75
MRAKG-40-1 7

Provedeni 5 - axialni pfipoje, plocha pro napajeci desku servoventilu

A1

o >y
8 3
w0
s| |8 ) G)
A2
M12x1,5
T T
A1 A2 D 221
MRAK6-16-1 | 68 58 | 100
MRAK6-25-1 | 70 62 | 122
MRAK6-40-1 | 74 64 | 136
MRAK6-63-1 | 85 74 | 162

17£0,2

45,5+0,1

VYROBCE: PELIKAN Vrchlabi s.r.0.
Nadrazni 472 ( areal Labit )
543 01 VRCHLABI

tel. Fax: 499 402240
zdenek@pelikan-z.cz
http://www.pelikan-z.cz

e-mail;




PELIKAN

VRCHLABT

AXIALN| PISTOVE HYDROMOTORY

MRAK 6

CHARAKTERISTIKY

*ogn dv
— — ;D (N'o) ~ [qu]
T
— 0002 K - \ ( I
A , g L\ .'
\
ulu < /
s — /) .
raA NI
L N
© L : i \\,
e [
<C % A
(a'ed awl > VI
= =" A
W N \JEl
T Y\l
2 } 2 |
n - - N
| — \
| \(‘\, 7\9\ \
(03 ESREIA
di l \k\ \
- —
TR
(o] dv
AT T
02 - \ T :
¥ \\ Il
i \/ / I \/
0091 ; -

\
© '@‘S ) / !
FI ulu a;?\ / \ \ / |
o /
<C s ) \\ 0\
o . 3 \ \ /"i\
= m : v \

% \ \
N W a \
U —— u
Ny 2 \
PR ENERY
AN N
- —

30 35 40 45 o0 99
Q Lom® /min]
MRAK 6-63

N

20

30 33
Q Lom® /min]

el

24

MRAK 6-40

“ g dv
s A A / : | J/
) |
A Y /
3 VAN RIS
& \
L0y T . AT ]
5 X
/ \
N \
ST
u0] NG \
o \
\
a \ \
14009 \-
E:\N s \ ‘&;_\ 1
L
\A @l
1 A &
U002 . &)
=1 | _ \{ N %;\’\} |
1 k) Saa| (R
-
[N]
(o) dv
\ /
108 .
/ \ !
/ \
\
/1 N
. /\
Ly .
N\ \ /
0 \
2 \ \
> /
/1N \ \
) AN
X T
B\ \
N \ B
& e\ |
N \ [ E]
U009 » / |
|
< A | I
2
~ 2\
i o L
U002 . ~ L
iy
$ \
RN VU
\
[UN] W

36 48 60 72 84 9% 108 120
Q Lon® /min]

o4

32 40 48 96 64 72 80
Q Lom® /min]

24




